

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés
 évi: egy hónapra 2— P. Egyre szűkebb ára: hálkón-
 nap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz.
 Telefonszám 15. Hirdetések árazásában az alábbiak
 érvényesek. Állandó hirdetőknak mértékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

A spanyol polgárháború

Madrid birtokáért még folyik a harc. A belváros felé előnyomuló nemzetieket a kormánycsapatok visszazorították, pedig a nemzetiek azzal próbálkoztak, hogy a milícia egyenruhájában hatoltak be Madrid uccáira. A kormánycsapatok idejekorán észrevették a cselet és bekerítették az álhuhás nemzetieket. A nemzetiek most nehéz ágyúkkal lövik a belvárost. A kormánycsapatok soraiban orosz, francia és német önkéntesek is harcolnak. A királyi palota kertje és az északi pályaudvar már a nemzetiek kezén van, sőt későbbi jelentés szerint magát a palotát is hatalmukba kerítették a nemzetiek. A nemzetiek hétfőn egész nap egyik támadást a másik után intézték a főváros ellen, ágyúik és gépfegyvereik pillanatra sem hallgattak el és a harc különösen este felé lett nagyon elkeseredett. A védelmi tanács esti jelentése szerint sikerült visszavetni a nemzetiek általános rohamát és a kormánycsapatok visszafoglalták minden hadállásukat.

A német-román viszony

A berlini lapok szerint Románia a román-német megegyezés feltételül azt szabta, hogy Németország ismerje el Románia jelenlegi határait. Német illetékes helyen kijelentették, hogy a német kormány hajlandó elismerni a jelenlegi román határokat, de nem vállal azokért kezességet. Németország barátságos viszonyban van Romániával, tehát területének szuverenitását magától értetődően elismeri, de további kötelezettséget nem vállalhat.

Elfogtak egy szökött fegyencet

Néhány héttel ezelőtt a hartai fegyencletről több fegyencnek sikerült megszöknie. Többeket közülük elfogtak. A szökvények ellen a hartai fegyencintézet igazgatósága körözést adott ki. A nagymányoki csendőrség az elmúlt nap folyamán elfogta Eesinczer György fegyencet, aki rabruhában bujkált a Dunántúlon. Eisenczer két és féleves fegyházbüntetését töltötte Hartán, amelyet család büntette miatt róttak rá a székszárdi törvényszéken. A szökött fegyencet erősen megvasalva kísérték a csendőrök az ügyészség fogházába.

Angol békejavaslat Olaszországnak

Anglia javaslatot tett az angol-olasz viszony elsímitására. Azt ajánlja, hogy a kölcsönös elvi támogatás alapján kössenek egyezményt. Anglia a béke kedvéért elismeri Olaszország abszisztinai hódítását, míhelyt ahhoz a Népszövetség is hozzájárul.

A nemzetiek azt jelentik, hogy minden hídfőt a kezükben tartanak. A főparancsnokság csak akkor adja ki a parancsot a város belsejének megszállására, ha megszűnt a lesből való támadás veszélye. A kormánycsapatok a főváros déli részéből való kivonulás előtt valamennyi katonai szempontból fontos műszaki berendezést megsemmisítettek. A repülőtereket is aláaknázták. Attól tartanak, hogy a vörösök a város belsejében is aknákat helyeztek el.

Kedden már hajnalhasadtával ismét bombázni kezdték a nemzetiek a fővárost. Az ostrom negyedik napján — a kormányjelentések szerint — a helyzet változatlan. Ugyanakkor a nemzetiek legfrissebb jelentése azt mondja, hogy Madrid elfoglalása csak órák kérdése, miután a nemzeti repülőrajok bombái elnémitották a főváros középpontján és a külvárosokban felállított vörös ágyúkat. A vörös milícia mindenütt nagy veszteségeket szenvedett és menekül.

Diáktüntetések a budapesti egyetemeken

Hétfőn tüntetések kezdődtek a budapesti egyetemeken. A tüntetések kedden is folytatódtak. A tüntetések miatt lezárták a kapukat. A bölcsészeti egyetemen a diákság betörte a lezárt kaput. Az egyetem rendőri segítséget vett igénybe a tüntetők ellen, hogy távoltartsák őket az egyetem környékéről.

Most ért véget egy 333 éves per

Savoya égbenyuló hegyei között most ért véget két francia falu 333 éves pöre. Még 1603-ban viszálykodás tört ki Deaport és a szomszédos Les Chappelles lakói között egy hegy miatt, amely a két falu között emelkedik. A pör 333 év alatt megjárta már minden fórumot, de egyik vagy a másik fél mindig továbbvitte a nagy pört, amelyről úgy látszott, hogy soha sem lesz vége. Most végre Borell szenátor, a savoyai megyegyűlés elnöke egyességet ajánlott a két harcbanálló községnek. A szenátor valóban salamoni ítéletet hozott, amennyiben kimondta, hogy a telekkönyvben Deaport tulajdonaként könyvelik el a hegyet, a gyakorlatban azonban Les Chappelles lakói használhatják. Egyelőre mindkét fél meg van elégedve a döntéssel, de az ilyen 333 év óta húzódó pörben nem lehet tudni, hogy 60—70 év múlva nem jelentenek-e be felebbezést a salamoni ítélet ellen.

A világ szeme

Bécsen van, ahol ma kezdetét veszi Magyarország, Olaszország és Ausztria külügyminiszteremnek tanácskozása. Nagy szó és nagy haladás, hogy az egész világ fontosnak tartja, hogy mi történik egy tanácskozáson, melyen Magyarország is résztvesz. Az a Magyarország, amely hivatalosan még ma sem számít egyenjogú és egyenrangú államnak, hiszen a békeparancs számos megszorítása különböző szempontokból felügyelet alatt tart bennünket. A történelmet és a földrajzot azonban nem lehetett ellenőrzés alá helyezni és nem lehetett megkötöni a magyar nemzet életerejét sem. A magyar nemzet életereje diadalmaskodott minden mesterséges akadályon, kibirtuk a sujtó csapatokat és élünk, fejlődünk, ha nagy küzdelmek árán is és éljük azt az életet, melyet a nemzeti elhivatottság, a történelem és a földrajz kijelölt a számunkra.

A történelem és a földrajz minden földi hatalmat legyőző ereje azt rendeli, hogy Magyarország a tengelyre, a központja a Dunamedence életének. Magyarországon át vezet az út Keletről Nyugatra és vissza. Magyarországot nem lehet mellőzni, ha Középeurópa megerősítéséről vagy megmentéséről van szó, mert Középeurópában csak akkor lehet nyugalom, rend, béke, fejlődés, kiegyensúlyozott gazdasági élet, ha Magyarország is boldogulni tud.

A bécsi konferencián pedig éppen Középeurópának, még szorosabban véve pedig a Dunamedencének a további sorsáról tesz szó. A békeévekben Középeurópa sorsa nem volt probléma, mert itt volt a gazdaságilag egységes és fejlett Magyarország, mintegy biztosítékául a középeurópai nyugalomnak. A háború után egyszerre döntő fontosságú kérdés lett Középeurópa sorsa, mert megcsönkítették, kifosztották, minden erejétől megfosztották Magyarországot.

Magyarország nélkül nem lehet rendbe tenni Európa sorsát: ez ma már bizonyításra sem szoruló tény és ennek a ténynek a jegyében kívánják alakítani az európai politikát. Ezért fontos és döntő ma Magyarország helyzete és állásfoglalása és ezért nyert akkora tekintélyt, befolyást ez a tönkretett ország.

Szava, sulya és jelentősége van Magyarországnak Európa sorsában és egészen természetes, hogy Magyarország ezt a helyzeti előnyét, visszanyert tekintélyt elsősorban arra igyekszik kihasználni, hogy javítson a maga helyzetén, melyet még mindig igen súlyosá tesz Trianon. A ma kezdődő bécsi konferencián még nem tudunk véglegesen és teljesen megszabadulni a trianoni bilincsektől, de minden esetre meg tudjuk lazítani a kötelekeket. Új erőre, reménységre kapnak a magyar lelkek annak láttára, hogy egyenrangú tényezőként vannak bele bennünket az Európa sorsáról folyó tanácskozásokba. Egyenranguságunknak ez az eszmei elismerése feltétlenül meghozza mielőbb az anyagi egyenrangúságot és egyenjogúságot is és fokozatosan el kell következniük azoknak a lépéseknek, amelyek teljesen leveszik rólunk Trianon keserves átkát.

Vag 36 év

Meg vagyok... Intézet október vé-
 angon — he... meteorológiai álló-
 elmeztem k... alapján megállapi-
 ére. Látom, végeig a legszélő
 igazgató ur... effekintve az or-
 kérem az... lehullott két egész
 tegye lak... elő csapadékmenny-
 n, még egy... alatt több esett,
 an 12 hónap alatt,
 adékban rendszerint
 hónap hátra van,
 szegnek 15 százalé-

bb eső a Tisza kö-
 én esett. Tiszaroff
 red 746 mm-ével
 eket mérték eddig,
 legesőbb eszten-
 elő és a 30 éves át-
 sok megfo... 50 százalékkal ha-
 életében. Tisza-közén 18—25
 ugyszintén a Du-
 n is ennyivel több
 Dunántúlon keve-
 a többlet csak 6—
 a folyása mentén le-
 azalék többlete van
 mennyiségének
 napjaiban is már
 elélo mennyiség le-
 várható, hogy ez
 vnek eddig legeső-

csapadékokat te-
 ggel állunk szem-
 álló. Teljesen ért-
 az országnak sok
 számottevő károkat
 ki kell emelni azt
 igen nagy felhő-
 adós, tartós esőben
 és többször volt
 részben 100 milli-
 csapadék egy nap
 onylátnban eddig a
 us, július, szeptem-
 összesen hat hó-
 ottevé csapadékte-

magát és bizo-
 gondjai suly-
 göczi nélkül.
 alásánén kivü-
 zsi megemlék-
 vett tudomá-
 ami otthon tö-
 öldön valaki,
 komornyik,
 azatát, azt be-
 nagy uri mó-
 gis sehol sem
 szerette. Nem
 zalmát birta
 agyon változ-
 asáné napról-
 ondolhatott a
 és hitelező-
 ett bevásárlás-
 és Pestre járn-
 mpásti kastély-
 most egyszerre
 Fabi Vilmosna-
 kis melléképü-
 ltóságos asszo-
 gy ha éppen
 maradni, hát a
 számoljon. A
 este a levél-
 egészen kiür-
 lakba igazított
 ja. Egy kis na-
 n meg is talált
 is, ahol eddig
 et teleltette.

nak felveszek: Traj
 z. (Hariss-ház).
 5758-17
 zovógép és 50x230
 övendő ucca 21 sz.
 5757-19

rablótámadás a
 mos 64 éves pálfai
 vai vásáron eladta
 gyalog igyekezett
 ben egy ismeretlen
 zá, aki kispesti la-
 agát és érdeklődött
 simontornyai lakos
 haladva egy pa-
 gazda kísézője, aki
 Rigónak. A gazda
 fogadta el, mire
 elbontotta és ekkor
 hogy a zacskóban
 hány perc múlva
 és hitelező-
 gy férfi, aki köve-
 elvesztett pénzt,
 ák vissza. Vitat-
 zét követelő férfi
 amellyel néhány-
 egyintett, amitől a
 rezte, hogy táma-
 ltóságos asszo-
 Amikor a gazda
 apította, hogy 150
 a férfi ellopta, majd
 menekültek. — A
 megállapította.
 zsebtolvajban-
 Rigó lányost kloro-

szabta, hogy Németország ismerje el Románia jelenlegi határait. Német illetékes helyen kijelentették, hogy a német kormány hajlandó elismerni a jelenlegi román határokat, de nem vállal azokért kezességet. Németország barátságos viszonyban van Romániával, tehát területének szuverenitását magától értetődően elismeri, de további kötelezettséget nem vállalhat.

Néhány héttel ezelőtt a hartai fegyencletről több fegyencnek sikerült megszöknie. Többeket közülük elfogtak. A szökvények ellen a hartai fegyencintézet igazgatósága körözést adott ki. A nagymányoki csendőrség az elmúlt nap folyamán elfogta Eesinczer György fegyencet, aki rabruhában bujkált a Dunántúlon. Eisenczer két és féleves fegyházbüntetését töltötte Hartán, amelyet család büntette miatt róttak rá a székszárdi törvényszéken. A szökött fegyencet erősen megvasalva kísérték a csendőrök az ügyészség fogházába.

Anglia javaslatot tett az angol-olasz viszony elsímitására. Azt ajánlja, hogy a kölcsönös elvi támogatás alapján kössenek egyezményt. Anglia a béke kedvéért elismeri Olaszország abszisztinai hódítását, míhelyt ahhoz a Népszövetség is hozzájárul.

Hétfőn tüntetések kezdődtek a budapesti egyetemeken. A tüntetések kedden is folytatódtak. A tüntetések miatt lezárták a kapukat. A bölcsészeti egyetemen a diákság betörte a lezárt kaput. Az egyetem rendőri segítséget vett igénybe a tüntetők ellen, hogy távoltartsák őket az egyetem környékéről.

Savoya égbenyuló hegyei között most ért véget két francia falu 333 éves pöre. Még 1603-ban viszálykodás tört ki Deaport és a szomszédos Les Chappelles lakói között egy hegy miatt, amely a két falu között emelkedik. A pör 333 év alatt megjárta már minden fórumot, de egyik vagy a másik fél mindig továbbvitte a nagy pört, amelyről úgy látszott, hogy soha sem lesz vége. Most végre Borell szenátor, a savoyai megyegyűlés elnöke egyességet ajánlott a két harcbanálló községnek. A szenátor valóban salamoni ítéletet hozott, amennyiben kimondta, hogy a telekkönyvben Deaport tulajdonaként könyvelik el a hegyet, a gyakorlatban azonban Les Chappelles lakói használhatják. Egyelőre mindkét fél meg van elégedve a döntéssel, de az ilyen 333 év óta húzódó pörben nem lehet tudni, hogy 60—70 év múlva nem jelentenek-e be felebbezést a salamoni ítélet ellen.

Bécsen van, ahol ma kezdetét veszi Magyarország, Olaszország és Ausztria külügyminiszteremnek tanácskozása. Nagy szó és nagy haladás, hogy az egész világ fontosnak tartja, hogy mi történik egy tanácskozáson, melyen Magyarország is résztvesz. Az a Magyarország, amely hivatalosan még ma sem számít egyenjogú és egyenrangú államnak, hiszen a békeparancs számos megszorítása különböző szempontokból felügyelet alatt tart bennünket. A történelmet és a földrajzot azonban nem lehetett ellenőrzés alá helyezni és nem lehetett megkötöni a magyar nemzet életerejét sem. A magyar nemzet életereje diadalmaskodott minden mesterséges akadályon, kibirtuk a sujtó csapatokat és élünk, fejlődünk, ha nagy küzdelmek árán is és éljük azt az életet, melyet a nemzeti elhivatottság, a történelem és a földrajz kijelölt a számunkra.

A történelem és a földrajz minden földi hatalmat legyőző ereje azt rendeli, hogy Magyarország a tengelyre, a központja a Dunamedence életének. Magyarországon át vezet az út Keletről Nyugatra és vissza. Magyarországot nem lehet mellőzni, ha Középeurópa megerősítéséről vagy megmentéséről van szó, mert Középeurópában csak akkor lehet nyugalom, rend, béke, fejlődés, kiegyensúlyozott gazdasági élet, ha Magyarország is boldogulni tud.

A bécsi konferencián pedig éppen Középeurópának, még szorosabban véve pedig a Dunamedencének a további sorsáról tesz szó. A békeévekben Középeurópa sorsa nem volt probléma, mert itt volt a gazdaságilag egységes és fejlett Magyarország, mintegy biztosítékául a középeurópai nyugalomnak. A háború után egyszerre döntő fontosságú kérdés lett Középeurópa sorsa, mert megcsönkítették, kifosztották, minden erejétől megfosztották Magyarországot.

Ma megkezdődik Bécsben a magyar-olasz-osztrák tanácskozás Olaszország jelentős gazdasági kedvezményeket nyújt Magyarországnak és Ausztriának

Bécsben ma kezdetét veszi a tanácskozás Olaszország, Ausztria és Magyarország között. Magyarországot a tanácskozáson Kánya Kálmán külügyminiszter képviseli. A külügyminiszter tegnap este érkezett az osztrák fővárosba.

Ciano gróf olasz külügyminiszter már vasárnap óta Bécsben tartózkodik és előzetes tárgyalásokat folytatott az osztrák kormánnyal. Az előzetes megbeszélések eredményeképpen Olaszország és Ausztria új kereskedelempolitikai egyezményt kötött, illetve a fennálló gazdasági szerződéseket kiegészítő pótegyezményben állapodott meg. A pótegyezmény a líra devalvációját figyelembe véve, óriási vámengedményeket, vámvisszatérítéseket és jutalmakat engedélyez az osztrák iparnak, hogy a líra leértékelése következtében előállott veszteség Ausztriának Olaszországba való kivitelét ne sértse.

Beavatott helyen arról tudnak, hogy Olaszország előreláthatólag hasonló pótegyezményt fog kötni Magyarországgal is a fennálló gazdasági szerződések mellé.

A bécsi tanácskozáson az európai politika minden időszerű kérdése szóba fog kerülni, főképpen azonban két kérdés körül mozognak a tárgyalások:

1. A legszigorúbb megegyezés po-

litikai és gazdasági téren az államcsoport három hatalma között a kölcsönös kereskedelmi forgalom esetleg még fennálló nehézségeinek kiküszöbölésével és a kereskedelmi forgalom fokozásával.

2. Európával szemben teljes megegyezés a politikai és a gazdasági közéletés szükségességére, valamint annak gyakorlati módozataira nézve. Az államcsoport minden tagja szabad kezet kap abban a tekintetben, hogy elősorbán azoknak a kérdéseknek a megoldását szorgalmazza, amelyek a legközvetlenebbül érintik.

A világpolitikában állandóan visszatérnek azok a hírek, melyek szerint a bécsi értekezlet foglalkozni fog az osztrák császárság visszaállításával és fellevenítik azokat a régi híreszteléseket, melyek szerint Ottó feleségül fogja venni az olasz király egyik leányát. Legilletékesebb osztrák helyen ismét kijelentették, hogy mindezeknek a híreszteléseknek semmi alapjuk nincs. Az osztrák kormány ezidő szerint egyáltalán nem gondol a restaurációra, a bécsi értekezlet egyáltalán nem foglalkozik az osztrák császárság visszaállításával.

A külügyminiszterek konferenciája két napig tart. Csütörtökön estére befejeződik a tanácskozások és ezt követően pénteken az olasz külügyminiszter a feleségével Budapestre utazik.

reink úgy szóltak, hogy nem a MAK, hanem a drávavölgyi centrálé szeretné megszerezni a csongrádi koncessziót. A drávavölgyi centrálénak ugyan is régi terve, hogy a Tiszamentén valahol villanytelepet létesít. Ez a törekvése összefügg azzal, hogy ez esetben vizit uton tudná szállítani a szentet és így jelentős megtakarítást érne el.

— Ami Szentest helyzetét illeti, a nyilvánosság is tud róla, hogy a minisztérium figyelmébe ajánlotta Szentestnek valamely centráléhoz való bekapcsolódását. A villamosmű már régebben elhatározta, hogy takarékosági szempontból más tüzelésre alakítja át gépeit. A minisztérium egyelőre nem hagyta jóvá a határozatot, hanem felhívta a várost, hogy vizsgálja meg, nem volna-e ajánlatosabb a gépek átalakítása helyett távvezeték útján venni az áramot.

— A villamosmű a minisztérium utasításának megfelelően azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy a város hűdessen verseny tárgyalást távvezeték útján leendő áramszolgáltatásra és a versenytárgyalásra beérkező ajánlatok alapján döntse el, hogy fenn kívánja-e tartani villanytelepének önállóságát vagy pedig becsatlakozik valamely centráléhoz. Amennyiben az önállóság fenntartása mellett dönt a képviselőtestület, sor kerül a gépek átalakítására.

— Előreláthatólag a legközelebbi közgyűlés fog tárgyalni a versenytárgyalás kiírásáról. Még nem lehet tudni, hogy a képviselőtestület egyáltalán belemege-e a versenytárgyalás kiírásába, sőt a versenytárgyalás sem jelent elkötelezést a centráléhoz való csatlakozásra, mert még mindig joga és módja van a képviselőtestületnek a versenytárgyalás eredménye után is azt mondani, hogy nem fogadja el egyik ajánlatot sem, hanem fenntartja a villanytelep önállóságát.

— Ilyen körülmények között tehát ma még korai minden olyan hír, amely már arról beszél, hogy egyik vagy másik centrálé Szentest is bekapcsolja a távvezetékbe és így oldja meg a vármegye villamosítását. A döntés joga a képviselőtestület kezében van, a képviselőtestület pedig még nem nyilvánított véleményét.

80 fillérért egész hónapig

olvashatja a volt Símkó házban most megnyitott kölcsönkönyvtárban a legújabb és legjobb könyveket.

Thomas Mann: József Egyiptomban,
Langerlöf Zelmá: Gösta Berling.
Földes Jolán: Halászló Macska utcája.
Makkai Sándor: Tamási Aron.
Bus Fekete, Forró Pál, Csató, Zane Gerey,
Baxter, és Courtch Mahler regények.

Könyveket nagyon olcsón, negyedáron vásárolhat

A szegényügyi hivatal munkája

A városi szegényügyi hivatalban azokon kívül, akik eddig is rendes közsegélyben részesültek, újabban negyvenheten jelentkeztek állandó segélyért. A jelentkezők közül harmincháromnál helyszíni környezet tanulmányt folytattak a hivatal és így terjesztette kérésüket a véleményező bizottság elé, amely dr Dózsa Károly szegényügyi igazgató elnökségével hétfőn tartotta első ülését.

A véleményező bizottság a kérvényezők egy részének a menházba való beutalását javasolta, más részüknek pedig rendszeres segélyben való részesítését, de voltak olyanok is, akikről a környezet tanulmány alapján azt állapították meg, hogy nem szorulnak a város támogatására.

A polgármester teljes egészében elfogadta a bizottság javaslatát.

Megjelent

A hivatalos kereskedelmi és ter rendelethez, az üzletszerű termékek lombra hozatala kiadott rendelet.

Az új rendszertes jég gyűjtő útján, az adózott, a rendelhetet kell kijelenteni a beépített alább 1 kilométerre kell lennie. A szántóföld méterre kell lennie a környező zálog nem szabadig a községi terület függő hely állkor a jéggyűjtőt területétől le és a szántóföld méterre kell kijelenteni.

Nem jelöltyül azok a terület megállapított vizsgálása után oda nem teljes viznek nagyobb

A természet javaslata hozott kor kell megvizsgálható jeget a nálatra alkalmazható termelhető dekelt fél kérelmet a vizet fertőtölt használatnak.

1 vetőmagku

Az Országok mara közli:

A vetőmag szel a tö alapjai jelleget jól mutat beérte azon tövek lyeken legalább két, esetleg több A kijelölt tövek törjük. Csak azok juk magnak, a jól mutatják, rajt fordulnak elő, nagy, hengeres és sorok zártak és száraz tapintott csöveket a későbbben erő lögyobb uradalmat ni és szállás szára.

A koszoruba sokkal előbb kisá szellősebb görében font kukorica ugyanis külön-külön száradás folyamán rülvevő nedvesebb, marább cserélődik levegővel, ami toserkenti a kukoric pedig nagyon font ra plazmája ham kerül s így az so külső hatásoknak, áll. A téli erős fag korica csirázóképes tékben szokták cs kizáróan a megtele kukoricában okoz

Tavasszal a jó gesnek maradt cs meg s a csövek e egyenetlen, többny szemeket eltávolított cs középső szemek után nagyon seket ekkor selejtezt mindíg csirázassu

Magyar Általános Takarékpénztár R. T. Szentesi Fiókja.

A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Betéteket kamatoztat, váltó és áru Lombard kölcsönöket folyósít legelőnyösebb feltételek mellett

Minden banküzletágban a legelőnyösebb és a legelőnyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére.

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett eadók.

AGenerál Biztosító Társaság Főügynöksége

Csongrádon arról tudnak, hogy Szentest bekapcsolódik az egyik villanycentráléba

Rövidesen a képviselőtestület elé kerül a kérdés

A csongrádi villanyügy még nem jutott nyugvópontra és nem jut azáltal sem, hogy a Bíró-cég koncesszióját a város átruházza a Hajós és Szántó-cégre. Bíróék már közjegyzői okiratban lemondtak a csongrádi szerződésről és Csongrád városa a Hajós és Szántó-céggel tárgyal. A cég a szerződésnek megfelelően átépíti a csongrádi villanyvezetékét, de ennek megtörténte után nem tartja meg a koncessziót, hanem — mint Csongrádról jelentik — tárgyalásokat folytat a Magyar Általános Kőszénbánya Rt.-gal a csongrádi áramszolgáltatás átvételéről.

Csongrádon arról tudnak, hogy a centrálé hajlandó az áramszolgáltatás kötelezettségét átvenni és Csongrád városában is megvan a hajlandóság a centráléval való megegyezésre. Ebben az esetben Csongrád távvezeték útján kapná az áramot a centrálétól és a

csongrádi telep csak tartalékul fog szolgálni.

A csongrádi jelentés még a következőket mondja:

— Nincs kizárva, hogy a centrálé egyidejűleg Szentessel is újból felveszi a régi tárgyalások fonalát s együttesen oldják meg — az egész vármegye villamosításával egybekötve — az egész kérdést.

Ami Szentestnek a centráléval való összeköttetését illeti, erre vonatkozólag jól értesült helyen a következő felvilágosítást szereztek:

— Szentest hivatalos formában mit sem tudnak arról, hogy a MAK vagy a Salgó ismét pályázná a szentesi áramszolgáltatásra. A csongrádi tervekrol is csak most értesültünk. Halottunk arról, hogy Csongrád előbb utóbb kénytelen lesz az áramszolgáltatás terén feladni önállóságát, de hi-

Villanygő 1 pengőből

1937 típusu

Szakszerű javítás

Rádiókészülékek

Berkes műszerésznél.

Csere!

Részlet!

Meg

Bé

Mo
Iomipar
hogy a
zető he
gyarors
lalta el
napvilá
ez a me

A

hanem
nyen é
widéki
mint m
nyebb
lönösen
tisza víd
rollták.

Na

ipari é
nek B
buza hi
jelent
dekei
átmenn
widéki
ez érz
widéki

sem ki
bakká
hivatal
rok L
helyreig

ST

csere

W

a

A

ház ren
egyházi
esztend
feloszl
egyházi
nácsmal
az volt
tekinti
sek-püs
tését e
mint el
ködött
függőb
hiánya

Ar

Sándor
mint az
az egy
előlése
Legton
rendelk
szeállit
nyos e
Azok a
wán el
jegyzék

Berl is

Vi
tiv vas
lenörz
pen jár
rőd n
gyelme
lámpáj
ra: dr
a gyan

Meg kell védeni a tiszavidéki buza hírnevét

Békés megye már megtette a lépéseket, most Csongrád megyén a sor

Megirtuk, hogy a budapesti malomipari érdekeltség megállapította, hogy a tiszavidéki buza elvesztette vezető helyét és azt jobbra a felsőmagyarországi és a felsőtiszai buza foglalta el. A Molnárak Lapjában látott napvilágot a malomipari érdekeltségnek ez a megállapítása.

A megállapítás nemcsak erkölcsi, hanem anyagi szempontból is érzékenyen érinti a mi vidékünket. A tiszavidéki buza általában keresettebb volt, mint más vidék buzája és mikor könnyebb volt a liszt kivétel, a külföld, különösen az utódállamok elsősorban a tiszavidéki buzából örölt lisztet vásárolták.

Nagy feltűnést keltett a malomipari érdekeltség közleménye és elsőnek Békés megye sietett a tiszavidéki buza hírnevének megvédésére, ami egyet jelent a tiszavidéki gazdák anyagi érdekeinek a megvédésével. Ha ugyanis átmenne a köztudatba, hogy a tiszavidéki buzának megromlott a minősége, ez érzékenyen kifejezésre jutna a tiszavidéki buza árában is és az amugy sem kielégítő buzaárak még rosszabbakká válnának. Békés megye részéről hivatalos lépés történt, hogy a Molnárak Lapjában megjelent közlemény helyreigazítottassék, egyúttal természet-

sen megfelelő szakértői véleményekkel is alátámasztották a helyreigazítást.

Békés megye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén interpelláció is elhangzott ebben a tárgyban. Márki alispán kijelentette, hogy egyáltalán nem helytálló a malomipari érdekeltség megállapítása, a tiszavidéki buzának nem romlott a minősége és gondja lesz a vármegyének arra, hogy a nyilvánosság tudomást szerezzen arról, hogy továbbra is a tiszavidéki buza vezet az országban.

A békés megyei közigazgatási bizottság helyesléssel vette tudomásul az alispán választát és a maga részéről is elítélte a tiszavidéki buza hírnevét rontó megállapítást.

Gazdakörökben mozgalom indult meg, hogy Csongrád megye közigazgatási bizottságának mai ülése foglalkozzék ezzel a kérdéssel és szeretnék, ha hivatalos helyről nálunk is elhangzanék olyan nyilatkozat, amely megvédi a tiszavidéki buzát a hírnevontással szemben és Csongrád megye közigazgatási bizottsága is lépéseket tenne a közvélemény helyes tájékoztatása iránt, esetleg a kormány figyelmét is felhívják erre a mi vidékünkre nagyon káros és gazdaságilag ártalmas tényre.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZERDAN 8 órákor
CSÜTÖRTÖKÖN 6 és fél 9 órákor

Csak vasidegeknek!
A borzalmak borzalma!

Dr Frankenstein

Főszerepben: BORIS KARLOFF,
JOHN BOLES és ANNA CLARKE.
Halálos csend két óráig a moziban!

II.
Falrengető kacagás!
A humor tombolása!

Zoro meg a hamis Huru

hatalmas vigjáték.
FOX HIRADÓ.

nész kuporgott ijedten, az asztalokon borosüvegek, poharak árválkodtak: semmi kétség — dugott bálát leplezett le a detektív.

Igazoltatás kezdődött, a detektív mindenekelőtt a »rendezőseget« írta fel. Vida Szücs Károly 30 éves napszámos és Varga Flórián 31 éves kerékgyártó segéd volt a vendéglátó házigazda, az övék volt a lakás. Kiderült, hogy közösen rendezték a házibálát, melyen körülbelül ötven résztvevő jelent meg, férfiak nők vegyesen. A zenét Varga Flórián »szolgáltatta«. Belépődíjat nem kellett fizetni a vendégeknek, szabad volt a bemenet, zenedíjat sem kellett fizetni. Megállapította ezzel szemben a detektív, hogy Vida Szücs Károly az egyik italkereskedésből mintegy 10—15 liter bort vásárolt literenként 55 fillérért, s a bort a bálai vendégeknek 70 fillérért kimérte. Megtudta még azt is a detektív, hogy Vida Szücs és Varga Flórián november elsején és azt megelőzően két vagy három vasárnapon is rendeztek dugott bálát és Vida Szücs minden alkalommal bort mért ki a vendégek részére. Sereg tanut is felírt a detektív: Varga Péter Alkotmány ucca 23. Csenki Piros Huszár ucca 8. Varga Mária Uhlár István ucca 5. Fábrián Gábor Kiss Ernő sor 7. Deák Imre és Deák Sándor Huszár ucca 24 szám alatti lakosokat jelentette be tanuként.

A detektívjelentés beérkezése után a bálarendezők ellen jövedéki és egyéb címeken többrendbeli kihágási eljárás indult.

Romániába keresünk

külföldi baromfi- és vadászati, vezetőket, baromfi- és vadászati (csirke, kacs, liba) és szakképzett személyt fagyasztott vad kivételére. Válaszokat referenciával »Romániába« jellegre Teuzer hírdetőjébe, Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Ujabb szentesi ügyek a mai kisgyűlés tárgysorozatán

A mai kisgyűlés — mint megirtuk — több érdekes szentesi ügyet tárgyal, többek között foglalkozik a gazdasági iskola felállítására ügyében hozott közgyűlési határozattal is. Tegnap hat pontból álló póttárgysorozatot bocsátottak ki a kisgyűlésre, a póttárgysorozatban is több szentesi ügy szerepel. Ezek közül megemlítjük:

Szentes város képviselőtestületének határozata külterületi iskolák építése, illetve kibővítése ügyében.

A képviselőtestület határozata az örökváltás százéves évfordulójának megünneplése tárgyában.

Ezenkívül az alispán előterjesztést tesz a pusztamérges-ötmösi közút építéséhez szükséges hitel biztosítása tárgyában.

STANDARD - ORION - PHILIPS

csere

rádiók

részlet

WELLISCH GÉPRAKTÁRBAN

A polgármester rövidesen kiírja a görögkeleti egyháztanács választásait

Ellentétek a névjegyzék összeállítására körül

A szentesi görögkeleti magyar egyház rendezetlen ügyei közé tartozik az egyháztanács kérdése is. Mintegy két esztendővel ezelőtt a kultuszminiszter feloszlatta a kevéssel azelőtt választott egyháztanácsot. Ennek az egyháztanácsnak jóformán egyetlen ténykedése az volt, hogy kimondotta, hogy nem tekintik lelkészének Németh István érsek-püspököt. Azóta az egyház vezetését egyedül a polgármester látja el, mint elnök, de egyháztanács nem működött és nagyon sok kérdés elintézésére függőben is maradt az egyháztanács hiánya miatt.

Arról értesültünk, hogy dr. K. Nagy Sándor polgármester tervbe vette, hogy mint az egyház elnöke rövidesen kiírja az egyháztanácsi választást. A választás előkészítése már folyamatban is van. Legfontosabb teendő a választójoggal rendelkező tagok névjegyzékének összeállítására. A névjegyzék körül bizonyos ellentétes álláspontok észlelhetők. Azok az egyháztagok, akik Németh István ellen foglaltak állást, olyan névjegyzéket szeretnének, amelyben nin-

cenek benne Németh István hívei, sőt magát Németh Istvánt is ki akarják hagyni a névjegyzékből. Ezzel szemben Németh István hívei arra kérik a polgármestert, hogy az alapszabályok vonatkozó rendelkezései alapján állítsa össze a választói névjegyzéket, az alapszabályok pedig nem tesznek különbséget az egyház tagjai között abból a szempontból, hogy a papkérdésben milyen pártiak.

Általában biznak az egyháztagok abban, hogy a polgármester a legörvénesebb módon fogja előkészíteni és megejteni a választást. Az egyház szempontjából pártkülönbség nélkül fontos, hogy mielőbb legyen ismét egyháztanács a szentesi görögkeleti magyar egyháznak, mert legfőbb ideje, hogy törvényes rendezést nyerjenek a függőben levő vitás kérdések. Remélik, hogy az egyháztanács megválasztásával helyreáll a békés állapot az egyházban és lehetővé válik a fezárt templom kinyitása is és a szentesi görögkeleti magyar egyház tagjai nem lesznek elzárva attól, hogy templomba járjanak.

Zugbálat leplezett le a rendőrség

Bort is mértek a dugott bálán — A bálarendezők ellen kihágási eljárás indult

Vitályos András rendőrségi detektív vasárnap éjszaka 11 óra tájban ellenőrző szolgálata során a Szedertelepen járt, amikor az egyik házból kiszűrődő nagy zajra, kurjongatásra lett figyelmes. Közelebb lépett a házhoz, zseblámpájával rávilágított a házzámtáblára: dr. Uhlár István ucca 5. számú volt a gyanús ház.

A detektív nem sokat gondolkodott: hirtelen benyitott az ajtón. A zene abban a pillanatban elhallgatott, a zaj elnémult.

— Mi van itt?! — kérdezte erélyes hangon Vitályos detektív.

A csomó ember — lehetnek vagy ötvenen, férfiak nők vegyesen — némán álltak a szobában. A sarokban ze-

Maklár Károlyt választották a tiszántúli református egyházkerület püspökévé

Hétfőn délután Debrecenben összeült a szavazóbizottság, hogy felülvizsgálja a Daltzár Dezső halálával megüresedett püspöki széket betöltésére leadott szavazatokat. A beérkezett 788 szavazat közül kettőt formahiba miatt érvénytelenítettek. Az érvényes szavazatokból 647 szavazat esett Maklár Károly püspökhelyettes főjegyzőre, 113 Harsányi Pát békésbányai esperesre, 16 Kiss Ferenc egyetemi tanárra, 6 dr Révész Imre egyetemi tanárra, végül 4 szavazat Kovács J. István dunamelléki lelkesfőjegyzőre. Maklár Károly tehát a legnagyobb protestáns egyházkerület püspöke. Az eredményt báró Vay László főgondnok vezetésével nagyobb küldöttség hozta Maklár püspök tudomására. Maklár Károlyt december 16-án ünnepélyes keretek között iktatják be püspöki méltóságába.

Az új református püspök 1876. május 24-én született a borsodmegyei Héjospapiban. Középiskoláit Miskolcon és Sárospatakon, teológiai tanulmányait pedig Sárospatakon és Budapesten végezte. 1901-ig segédlelkészi szolgálatokat teljesített, 1901-től pedig három esztendőn keresztül Nyékládházán, illetve Kunhegyesen volt lelkipásztor. 1934. májusában hívták meg a debreceni egyházhoz, ahol most is az Arpádtéri parókiát vezeti. Az egyházi közélet munkájában korán bekapcsolódott, az országos szinten tevékenyen működött közre, számos cikket és tanulmányt írt, s egyházközeleti szolgálatait a kormányzó 1931-ben kormányfőtanácsosi címmel tüntette ki. Hét évvel ezelőtt választották püspökhelyettesé, mely méltóságában az egész egyházkerület szeretetét és megbecsülését szerezte meg.



12 havi részletre

Villanyégő
5 - 25 lg
1 pengő

Gramofontű
200 arb
- 56 fillér

Telefon: 80 „A Mi Boltunk” Kossuth u. 26.

Rendezik a földhözjuttatottak és a FAKSz-házások ügyét

A pénzügyminiszter nyilatkozata

Fabinyi Tihámér pénzügyminiszter nyilatkozott a földreformok és a FAKSz-házások helyzetének megkönnyítéséről. Kijelentette, hogy a miniszterelnökkel együtt már hosszabb idő óta foglalkozik a kérdések rendezésének előkészítésével és reméli, hogy már a legközelebbi hónapokban sikerül megoldáshoz jutni a kérdéseket, amelyek közül négy-száz ezer töpebirtokos családfőt és azok családtagjait érintik. A FAKSz-kölcsönök törlesztési idejét máris meghosszabbította a kormány és az évi terheket így egyszerű mértékre csökkentette. Ezáltal közel negyven ezer kisház tulajdonos és családját érintő problémát juttatott nyugvópontra a kormány. A pénzügyminiszter tegnap rendeletet adott ki, amely szerint külön kérvény beadásának szüksége nélkül hi-

vatalból és visszamenő hatállyal megadja a FAKSz-kölcsönökkel épült házak tulajdonosai részére a házádómentességet azokban az esetekben is, amikor az érdekelték a házádómentesség kérelmezését elmulasztották vagy azt csak el- késve kérték.

Hasonlóképpen felkérte a kormány a földreform során földhözjuttatott vitézek ügyét is, az egész vonalon arra törekedve, hogy az egyszerű mértékben megállapított törlesztési részletek és kamatok révén különbséget lehessen tenni a fizetési képesség hiánya és a fizetési készség hiánya között, mert ahol a méltányosan megállapított terhek fizetésére való készség hiányozni fog, ott a fizetési rend és fegyelem szempontjából a kellő szigor helyénvaló.

„Elit” Kozmetikai Intézet

Szentes, Kossuth-tér 5. (Gazdasági Egyesület székháza, emeletén. Gvorsiró iskola mellett). — Modern szépségápolás, az összes szépséghibák kezelése. Arcápolás. Estélyi, menyasszonyi kikészítések. — Olcsó bérletrendszer.

Világszerte javul a mezőgazdaság helyzete

Ezt állapította meg a nemzetközi konjunktúra kutató intézet

A mezőgazdaság világszerte mutatkozó javulásáról érdekes adatokban számolt be a hamburgi konjunktúra kutató intézet. Az 1935—36. gazdasági évben elsősorban a mezőgazdasági termékek eladásából betolyó jövedelmek emelkedtek. Ez nemcsak a fontos exportállamokra vonatkozik, mint Ausztrália, Argentína és Új-Zéland, amelyek túlnyomórészt mezőgazdasági nyers-termékeket, tehát gyapot, búzát, bönöket, lenmagot, stb. exportálnak, hanem a konjunktúra iránt rendkívül módon érzékeny észak-európai feldolgozó államokra, mint Hollandia, stb. is, amelyek az önállóságra törekvő vásárló államok intézkedései a legérzékenyebben érintettek. Így főként Dániában lehet

arról beszélni, hogy a válság tetőpontján túljutott. A világ három legnagyobb fogyasztó államában, az Egyesült Államokban, Németországban és Angliában a mezőgazdaság a legfeltünőbbben fejlődött.

Ehhez az általános gazdasági javuláshoz elsősorban a gabonavilágpiacra észlelhető gyógyulási folyamat járult hozzá. A világpiacokra nyomásztólag ható tulkinálat, a kiviteli termelés továbbhiányatlása és a túlzott készletek leépítése következtében, megcsappant. A buza vetésterületét a négy legfontosabb gabonaexportáló államban — Argentínában, Ausztráliában, Kanadában és az Egyesült Államokban — általánosan csökkentették. Emellett az idén

Ha tökéletes

tartós ondolálást
(dauert) hajfestést (hideg-
meleg) vas- és vizondolálást
óhajt, keresse fel bizalommal

SZEMERE

— hölgyfodrász szalonját. —
Sarkadi N. Antal u. 1. (Simkó-ház)
— Evangélikus templom mellett —

— épujú, mint a legutóbbi években is — a hektáronkénti terméseredmény alatta maradt az átlagnak. A kisebb termések nem fedezték a szükségleteket és a túlnagy készleteket az 1932. évi legmagasabb átlaguk felére lehetett csökkenteni.

A világ gyengébb termése következtében az árak a világpiacokon elég erősen emelkedtek. Ez év őszén ismét elértek az 1930—31-es árszínvonalat, ha ezt a mindenkori dollár- vagy fontár-folyamon számítjuk. A jelenlegi »statistika« helyzet, vagyis a kínálat és kereslet, valamint a technikai termelési lehetőségek és az előrelátható elhelyezési lehetőségek között elért kiegyenlítés valószínűvé teszi, hogy a gabonavilágpiaci árak a jövőben viszonylag — az egyéb termények árával összehasonlítva — egyelőre nem fognak jelentősebben emelkedni. A rendelkezésre álló termőföldterületek és a modern gépek (traktorok, aratógépek, teherautók, stb.) kétségtelenül oda fognak hatni, hogy a gabona ára az 1925—29-es évekhez viszonyított alacsonyabb színvonalon rögzítődjék. Az állatoknál és állati termékeknél a gazdasági élet megélénkülésével emelkedett vásárlóerő sok átlamban a feldolgozási termékek, mint húsz, vaj, sajt, tej és tojás után fokozottabb keresletet támasztott, s ezzel ösztönzőleg hatott az állattenyésztésre. Ez a javulás a termelők szempontjából tekintve, a legvilágosabban az emelkedő árakban jut kifejezésre.

Angol és
francia

DÉLUTÁNI és ESTÉLYI RUHÁK

a szezon legújabb modelljei
Mértányos polgári áron

LADY-SZALON
új divattermében
készülnek. Sarkadi N. Antal ucca. 10.

Levetkőztettek a cigányok egy legényt

Most itélkezett a szegei törvényszék abban a bűnügyben, amelynek Kolompár Ripa János és Kolompár Kukoricza Kálmán volt a vádlottja. Azzal voltak vádolva, hogy ez év április 13-án levetkőztettek egy elmebajos legényt a faluszélen. Hogy mégse maradjon teljesen ruhátlanul, az egyik cigány ráadta a saját rongyait.

A törvényszék egyizben már foglalkozott az ügyvel, de akkor kénytelen volt a tárgyalást elnapolni, mert több tanu kihallgatása vált szükségessé. Kihallgatta a bíróság a nyomozást végző csendőröket is, valamint a kihallgatáson résztvevő bizalmi embereket.

Az elhangzott tanuvallomások alapján a törvényszék Kolompár Ripa Jánost 1 hónapi fogságra ítélte. Kolompár Kukoriczát, a vajdát bűnösség hiányában fejtette.

Gyakornoknak kereskedelmi iskolázott leány felvétetik egy helybeli vállalat iródjába. Csak írásbeli ajánlatokat kérünk. „Törekvő” jellegre a lap kiadóhivatalában leadni.

uj jégrendelet

sokban megjelent a közlekedésiügyi miniszter módosította a jégelés, gyűjtése, forgalmazásának tárgyában

szert a természetből, helyszíni szemlélés helyi viszonyok közt álló legtisztább

A jéggyűjtő helyszínektől legkevesebb 500 méter távolságra kell lenni, és lehetőleg 500 méterrel is lehetőséggel a jéggyűjtő helyszínektől területtel vízrajzi összefüggnie. Ha pedig a vízrajzilag összekapcsolásuk rendelkezésre, akkor a község beépítésétől legkevesebb 1 kilométerre kell lenni.

A jéggyűjtő helyszíneket, ahol szabad szemmel, vagy a környezet megfigyelésével feltehető, hogy megfertőzött szennyezőanyagok mennyisége kerülhet.

A jéggyűjtőhelyszíneket terület vizét csak akkor lehet használni, ha az abból kiterjedtség korlátlan használatra való, vagy ha a terület hatóság az érdekeltek szemben azért nem tartja alkalmas-

származásának kiállítására. A fajta kiválasztásánál a fajta egészséges és jól termő kiválasztásuk ki, amelyek (fogak), de inkább a jó tejjel csó van. A csóveit előre külön választva a csóveket hagyományosan a fajtajelleget idegen szemek nem lehetnek, amelyek elég nagyok, jól benőttek, nagyok egészségesek. Az így kiválasztottak — különösen a kukorica mindig ad, mint akár a legkevesebb. A koszoruba vannak mindegyike van, így ennél a kukoricacsóvet köpárásabb levegő hátrahagyó szárazabbabb gyors száradásra. A gyors száradásos, mert ekkor a csó inaktív állapotba kerül, a legkárosabb fagyok stb. ellenálló, amelyek a károsítást oly nagy mértékben csökkenteni, csaknem teljesen ki nem száradtak kárt.

Az új áttelelt és egészséges csóveket tartjuk csak a legkevesebb és végéről az újre kisebb, formátlan csóveket s magnak csak a csóveit hagyjuk meg. A csóveit magrétegi csóveit ki. Elvetés előtt

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

Mezőgazdasági Kiválasztása

NAPIHIREK

SZERDA, november 11. — Róm. kat.: Márton p. — Protestáns: Márton. — Nap kel: 6.59 órákor, nyugszik: 4.29 órákor. — Hold kel: 4.22 órákor, nyugszik: 2.14 órákor.

Időjelzés. Mérsékelt délnyugati szél. Sok helyen újból eső. Éjjeli ködképződés. A hőmérséklet kissé csökken.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 16.80—17.20, árpa 12—13, zab 13—13.80, mozsolt tengeri 8.20 pengő.

Ma: bizottsági ülések a megyeházán. A vármegyei közigazgatási bizottság ma délelőtt 10 órákor tartja novemberi rendes ülését. Utána 11 órákor kisgyűlés.

Németh István a polgármesternél. Németh István görögkeleti magyar érsek-püspök tegnap délelőtt tisztelegő látogatást tett dr. K. Nagy Sándor polgármesternél. Mint a szentesi görögkeleti magyar egyház felkészése üdvözölte a polgármestert, aki egyúttal elnöke az egyháznak. Kérte, hogy azzal a jóindulattal intézze az egyház ügyeit, mellyel a várost vezeti. A polgármester azt válaszolta, hogy arra törekszik, hogy az egyházban helyreálljon a nyugalom és a templom mielőbb újra megnyitható legyen.

A tiszai hajójárat megszüntetése. A Tiszán Szolnokról Csongrádra november 12-én, Csongrádról Szolnokra november 15-én, Csongrádról Szegedre és vissza november 14-én, szombaton közlekedik az utolsó hajó.

Hall-Nordhoff: Lázadó. Történelmi tények és költői képzelet vegyülnek romantikus egészébe ebben a történetben, amelyet bearanyoz Byam tenzerész apród és Tehani, az indián hercegő bűbájós szerelmi története. Megtörtént eseményekről beszél az könyv, de történelmi valóságban ott tusáznak oldalain az örök emberi szenvedélyek, a szépség, igazság és jószág soha el nem múló hármassága. Feledhetetlen élmény ez a regény.

A hátborzongató történet. Dr. Frankenstein különös kísérletet folytat: elektromos erővel életre kelt egy halottat, beleoperálja egy gonosztevő agyvelőjét, ami azután elindítja a borzalmakat és bonyodalimat. Hogy milyen dolgok történnek, azt nem is lehet szóval elmondani, azt igazán csak látni lehet, de nem mindenkinek, csak azoknak, akiknek vésőbél vannak az idegeik. Boris Karloff remek maszkiájával libabőrözött a hátakat s mellette John Boles és Anna Clarke dravuros alakításukkal fokozzák az izgalmakat. Zora meg a hamis Huru vígjátéka ennek a filmnek egyenes ellentéte. Csupa kacagás, jókedv, bolondság. A nagy és komoly »Keresztes hadjárat« után ezek a filmek azoknak lesznek kedves csemegek, akik a szórakozás borzongató és kacagató oldalát szeretik.

Uj négyfordulós nagy rejtélyverseny megkezdése. A nyertesek között egy-egy fordulón száz díjat osztanak ki, királyi közjegyző ellenőrzése mellett. A nyertesek: kombinált szoba-butor, bunda, szalagarnitúra, varrógép, 92 darabból álló étkezőkészlet és még sok más, hasznos és művészi tárgy, azonkívül a könyvpiac legértékesebb ujdonságai. A rejtélyverseny feltételeit az Uj Idők új száma közli. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy ut 16. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Nem tudunk szabadulni az esőtől

Nem ígér változást a meteorológiai intézet

A hétfői napsütés láttára korai volt az öröm, hogy vége az esős időszaknak. Kedre virradóra ismét esni kezdett és kis megszakításokkal esett kedden egész napon át. Ismét messzebb tolódott az a lehetőség, hogy el tudják végezni a gazdasági munkát. Nemcsak a vetéssel maradtak el igen sok helyen a gazdák, hanem a határnak nem egy részén még a földben van a répa és a kukoricaszár. A hétfői napsütésben a derekegyházi uradalom elhatározta, hogy hozzáfog a répa kiszedéséhez és Szentesen toboroztak nagyobb számú munkást. Kedden kellett volna a szentesieknek munkába állniuk, de az újabb eső miatt az uradalom értesítést küldött, hogy ne menjenek ki a munkások, mert az eső miatt teljesen bizonytalan, hogy mikor kerülhet sor a munkára.

Az újabb esők mértékéről az Armentesítő Társulat tegnap reggel a következőket jelentette:

Szentes 3.9, Papgát 3, Jaksor 4, Tüzköves 4, Zalota 5.4, Szivágy 2.9, Kucori 2, Osztora 2.6, Kurcatorok 2.5, Elege 1, Fertő 1.2, Pankota 1.5, Felsőveker 2.7, Töke 4.5 milliméter.

A meteorológiai intézet jelentése szerint egész Középeurópában tovább tart a kissé szeles, de tavasziasan enyhe idő. Sarkkörüli eredetű, komolyabb hűdegebb levegő még csak az Atlanti óceán partjain, valamint a magasabb légrétegekben van.

Magyarországon állandóak a záporok.

Az ország időjárás helyzetében lényeges változást szerdára sem várhatunk. Időnként megélnék a délnyugati légáramlással ismét kapunk sokfelé átvonuló záporosót. A nappali hőmérséklet most már valamivel alacsonyabb lesz, de még mindig enyhe marad az idő. Az éjjeli lehülés csak mérsékelt fog érvényesülni és a hajnali órákban ködképződéshez fog vezetni.

Az esőzés összedöntött egy csongrádi házat

A házban tartózkodók csodával határos módon szabadultak meg a haláltól

Különös szerencsétlenség történt hétfőn Csongrádon, a Vályogostelepen összedőlt egy ház.

A Vályogostelepen van Erki Szabó Istvánnak szoba-konyhás háza. Alkonyatkor Erki Szabó és felesége behúzódtak a szobába és lámpagyújtásig beszélgetéssel töltötték az időt. Négy óra tájban kisebb roppanásra lettek figyelmesek, majd mielőtt utánanézhetek volna, mi okozza a zajt, a ház borzalmas robajjal összeomlott és maga alá temette a házaspárt.

A zajra a szomszédságból összesereglettek az emberek és elszörnyűködve látták, hogy Erkiék háza helyén romhalmaz van. Első dolguk volt, hogy Erkiéket kimentessék a romok alól.

Az asszony sértetlenül állt a gerendák között, de csak a feje látszott

ki. Azonnal kiemelték a feljült nőt, aki csodálatosképpen kisebb harzolásokon kívül semmi komolyabb sérülést nem szenvedett.

Erki Szabó Istvánt csak hosszabb keresés után sikerült megtalálni. Már-már attól féltek, hogy csak a boltstétre akadnak, végre az összedőlt szoba egyik sarkában rábukkantak. Vértett a feje és eszméletlen állapotban volt. A beomlott mennyezet egészen lezoritotta, de a lezuhanó gerendák véletlenül folytán elkerülték. Orvosért telefonáltak, az elősiető orvos elsősegélyben reszesítette a sebesülteket.

Rövidesen a tűzoltók is kivonultak és megkezdtek a romok eltakarítását. Megállapítást nyert, hogy a házösszeomlást a sok esőzés okozta, amely alámosta a falakat.

Menyasszonyi butorok.

festett és keményfa hálók és kárpitos árak legolcsóbb árban SZAMOSKÖZY butorraktárában

KOSSUTH UCCA 17.

Ujabb tyuklopás. A tyuklopások a rossz idő beálltával teljes erővel megindultak. Tegnap újabb tyuklopást jelentettek a rendőrségen. Szabó László Volentér Franiska Mátéffy Ferenc ucca 28 szám alatti lakos az újabb károsult, akit kedre virradóra loptak meg ismeretlen tyuktolvajok: benyúltak az uccai léckerítéses nagykapu nyílásán, kinyitották a kaput s az udvaron lévő zártlan ólból hét darab tyukot elloptak, melyek közül négy az édesanyjé, ötv. Volentér Jánosnéé volt. Az ellopott aprójószág körülbelül 12 pengőt ért. A panasz alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

Hasműtétek utáni időszakokban reggelként egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz igen kedvelt, nagyértékű hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhígítja és azt minden fájdalom okozása nélkül néhány óra alatt könnyen levezeti.

Folytatódik a Tisza apadása. A Tiszán csütörtökön beállott az apadás. Azóta több mint fél méterrel csökkent a vízállás. Kedden reggel Szentes alatt 310 centiméteres vízmagasságot mértek. A nagyobb méretű apadásra csak akkor lehet számítani, ha a felsőbb szakaszokon is abbamarad az örökös esőzés.

Kezddő ütőérelmeszesedésnél reggel ügyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz ugyan a hasi pangást, mint az emésztés renyhességét megszünteti, a rekesz-izom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli.

Halálos késszurás az ajtónyíláson át. Nagy Lajos keszthelyi kömüvessegéd hazatérőben összeesett barátjaival, akikkel együtt mulatott. Ezek megtámadták, mire bemenekült az egyik udvarba. Támadói be akarták az ajtót nyomni, Nagy Lajos közben késével a nyíláson kiszurt és Marton György halált olyan súlyosan megsebesítette, hogy kórházba szállítása után meghalt. Nagy Lajost tetartóztatták.

Montir bársony minden színben

BRÜLL ÁRUHÁZBAN

Jubilál a Székely gőzmalom, amely 65 év óta lelkiismeretesen és a legnagyobb megelepedésre szolgálja ki Szentes város örleto közönségét, s a mostani jubileumi esztendőben még fokozottabb gondos kiszolgálással akarja az eddigi pártfogását kiérdemelni és meghálálni. Tisztelettel a Székely gőzmalom.

Lovag regény

Tabi Vilmos nem tudta, hogy mi történik az udvarban. A kerti ajtón át szokott menni a levéltárba, ahol az egész napot magányosan töltötte.

Atadhatta magát a zenének is; elmélázhatott a hangok közt a holnapra való töprenkedő gondolatok nélkül. Hangulattal telhetett meg a magányban, a csendes csillagos éjben, nem háborgatta senki.

Már ősz felé járt az idő, de forrók voltak a napok, mint rendszeren szeptember első negyedében. Az este kellemes, balzsamos, s a lég telve a rét virágainak, a hervadt fünek illatával. Vilmos már rég ott ült zongorájánál és játszott. Az ablak és az ajtó, mely a kerti lak tornácára nyílt, tárva. Mély csend volt s a zongora hangja messze elhalatszott.

Amint egyszer elhallgatott, az ajtó előtt, kívül a tornácra tapsolás hangzott. Vilmos hirtelen fölállt és kiépett. Nyulánk női alak állt csaknem egészen az ajtó előtt.

— Hisz ön nagyon szépen játszik. Már régen hallgatom, — szolt egy kellemes hang s a hölgy fejének barátságos mozdulatával köszöntötte a fiatalembert. — Ha én ezt tudtam volna — folytatta azután — de én önt száraz tudónak képzeltem. Ugy-e, Tabi Vilmos ön, a levéltárnok?

A fiatalember, ki nagy zavarban volt, meghajította magát. A hölgy pedig kezét nyújtotta, s Vilmos egy meleg, puha kéz érintését érezte.

Másnap ebéd után a méltóságos asszony hívatta Tabi Vilmost, s kegyesen kifejezte kíváncsiságát, hogy szeretné hallani játékát, mert Matild nagyon dicsérte. Tabi Vilmos akkor látta először tisztán a fiatalabb unót, ki ott ült egy furcsa alakú, aranyos szövött széken, melyet Vilmos hirtelen valami fejedelmi trónhoz hasonlított, s a mint az ablakon világosság beözönlött, s körüli ragyogta a szép fiatal lányt és tündöklővé tette szőke hajának dus tekeréseit, az elkoptatott hasonlat ébredt föl egyszerű telke előtt, a fiataloknak, szépeknek képzelt kegyelmes királynőkről, akik mindig fejükön viselik a tündöklő koronát. Hálásan, félénken mondott valamit, a méltóságos asszony a zongora felé mutatván, oda ült, ügyetlenségében előbb csaknem felborítván a kis könnyű széket. Azután játszott, lehunyva szemét, mintha lelkebe akarna zárni egy látománnyt, mely melegeitette, izgatta és lelkesítette.

— Nini, de hiszen maga csakugyan jól játszik — kegyeskedett megjegyező méltósága. — Es hogy ha már ön itt van, játszhatna Matilddal négykézre. Azután játszottak együtt sokszor, egész órákig.

Tabi Vilmos álmodozott nagyon sokat, nemcsak akkor, mikor fejét pihenésre hajította, hanem a levéltárban is, a sárga és kék papír-kötegek közt. Es mennyire megremegett, ha a levéltár ajtaja előtt neszt hallott. Hátha az inszól be, hogy a nagyságos kisasszony várja már odafent a teremben.

VI.

Hej mikor a lovag-világ volt; mikor a kente föl pattant a papíra, elszárgultott csatákba; párbajt vívott zord vitézekkel és dicsőségesen tért vissza. Mikor tuobadorok kobza zengett a várkastélyok ablaka alatt, s egy dallat csodákat lehetett tenni.

— Hej Istenem, csak egy kicsit táncolni megtanulhattam volna, akkor az este is kiséghettem volna a Quadrilt. Ha tudnék egy kicsit süőgni-forgni! — sóhajtott Tabi Vilmos. — Olyan vagyok mint a tengeri csodaszörny, melynek a fele ember, a másik

fele hal. Hiába törekszem kifelé a habokból, nem enged, ami hal bennem. A szenvedés, a nyomoruság kemény pilkkelyét le nem hányhatom, hiába vagyok még fiatal.

Irigyen nézte azokat a fiatalembereket, akik annyit tudtak locsogni, lábatlankodni s mindenféle ostobasággal megkacagtatták a társaságot. Fűrkeszte, kutatta, hogy hát mennyire gazdagok ezek. Mert hiszen neki ötezer forint biztos évi jövedelme volt.

A plébánost nem szokták meghívni az uri mulatságokra. Öreg és nagyon morózus volt. A főtisztelendő ur zokon vette is egy kicsit. Vilmos legalább úgy képzelte, mert a pap ellenszenve semmit sem változott Balasa Dénesné iránt.

— De a leánya egészen más — vette közbe egyszer Vilmos.

— Félíg-meddig már férjhez is adta volt az anyja — szolt dörmögve a plébános. — Egy kishirtokos, aki egyszerűsmind másodjegyző a megyénél, úgy tudom igen szívesen fogadott látogató volt Déneséknél. A multkor meg, mikor itt járt — úgy tudom, — majd kiverték a kastélyból. Azóta el sem jött újra. Persze most szegény. Most a báró van kegyben.

— A báró! — kiáltott föl Vilmos s rögtön maga előtt látta huszártisztai csillogó ruhájában azt a magas, deli, barna fiatalembert, aki mindig jókedvű volt, s pompásan tudott bánni a hölgyekkel.

— Gazdag és báró. Most már lehet szó ilyen kőről a Dénes kisasszony részére.

Tabi Vilmos a bárót a legközelebbi alkalommal jól megnézte. Egy egész délután mindig csak annak a beszédjére, annak a cselekedetjére figyelt.

— Oh bizony az egészen ember, nem félíg hal.

VII.

Ha ott volt a báró, Matild kisasszony nem zongorázott. Vilmos beült a levéltárba, bezárta az ajtót is lomhán szedegette szét a csomagokat. A vidám zaj, a nevetés lehallszott ideig. A báró harsány kacagását, Matild csengő szavát legjobban lehetett hallani.

Mi ez? Az avult papírcsomagok közt egy nagy levél, s azon rajta az ő neve: »Tabi Vilmosnak. Sajátkezűleg bontsa föl.« Egy levél az ő számára, itt, e sok régi lom közt.

Felbontotta gyorsan.

»Fiam!« Ez benne a megszólítás. A levél papírján is felül ott van még egyszer: »Tabi Vilmosnak.« Neki szolt kétségtelenül. De ki írja, ki nevezi őt fiának? Alá van írva: »Galgóczi Tihamér.«

Tabi Vilmos lélekzete elful, kezében reszket a papír. Lehetséges, hogy neki atyja lett volna ez az ember? Hát nem volt árva, elhagyatott: miért volt kidobva tehát a nyomornak?

Olvasta tovább.

(Folytatása következik.)

Felelős szerkesztő és kiadó
VAJDA ERNŐ
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság«
nyomdájában, Szentesen.

TÁVIRAT

Uram ne felejtse el!
Önök is készít legu-
jabb divatu öltönyöket
jutányos áron Szijjártó
uriszabó
Deák Ferenc ucca 64 sz.

Törött aranyat
— ezüstöt a legmagasabb áron vásárol
KADLECZ írás és ékszerész.
Evangélikus templomnál, a sarkon.

TÖRÖK

huszárnokában
Csendőrlak'anyával szemben.

A HUSÁRAK A KÖVETKEZŐK:

1. kg. marhahus	1'10—1'20
1. kg. sertéshus	1'20—1'40
1. kg. borjúhús	1'20 1'40—1'60
1. kg. füstölt szalonna	2'20—2'40
1. kg. háj-zsír	2'20—
1. kg. kolbász	1'60—

Telefon-rendelést azonnal házhoz szállítok.

Szobafestést,

mindennemű festő-munkákat és mázolás, sirrácokat fa és vasdolgokat stb. legszebben és jutányos áron vállal

Tarnóczi László
szobafestő mester, Kurcaparti u. 14.

Kaphat a Kenyérgyárban

fehér, félbarna és barnakenyeret. Többféle nullás lisztet, kenyérlisztet. Tengeri és árpa darát. Korpát. Aruink minősége kitzűnő! Figyelmes, gondos kiszolgálás!

Villanyszerelést

havi részletre is olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. — Zseni-féle ház. (A villamos iroda mellett)

Fűszer és háztartási cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása Gyarmati fűszeres

a mozi mellett.

Autogén hegesztést

éplilet és géplakatos munkákat vízvezeték és fűrdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez
Molnár Antal géplakatos
Sátrány M. u. 30.

Mosott rongyot

vesz lapunk kiadóhivatala.

Az utol legerősebb esz

A Meteorológiai gég a 100 sürgöny más megfigyeléseitotta, hogy október nyugati határszélő szág területén mári évi átlagnak megfe nyiség. Tíz hónap mint a 30 évi átlag pedig még két csap kissé gazdagabb amelyben az évi ő ka szokott lehullan

Az idén a legte zepső folyása men 793 mm és Tiszaf olyan nagy összeg ami ottan az eddigi dóben sem fordult lagot már több min ladta meg. A Duna százalék a többlet, nántul keleti részei esett. Egyébként a sebb eső volt, mert 15 százalék. A Tisz a Marosig 30—50 s a csapadék tizhavi

November első az évszaknak megfe esett és így joggal az év az utolsó 36 e sebb esztendeje les

Igy a jehullot kintve olyan szélső ben, amely egyedi hető, hogy a sok vi helyén komoly es okozott. Még külön is, hogy az idei év szakadásokban és k különösen gazdag v az ország különböző métert is meghaladó alatt. Országos visz január, február, máj ber és október, tehát nap mutat fel szám lesleget.

Kloroformos országuton.

Rigó Jáz gazda a simontorn szarvasmarháját és haza Pálfára. Utköz férfi csatlakozott ho kosnak mondotta m a gazdánál több volt iránt. Az országuton pirzacsokót vett fel a

át akarta adni azt a papiracsokót nem kisérője a papírost h meglepetve látták, 200 pengő van. N szembe jött velük e telte, hogy az áltat amit megtaláltak, a közás közben a p zsebkendőt vett elő szor Rigó arca felé gazda elszedült és a dói a földre teperték magához tért, megá pengőjét a két ideget Simontornya felé ell csendőrségi nyomoz

hogy a két támadó it dának lehet tagja és formmal kábitották

Jó fiut borbélytanuló János Kossuth ucca

Eladó egy szőnyegs nagyságu cimtábla

mány cuk a, beteg-to testalkatra,

át, borsot, f petróleumo Felsőparton ai ucca 11.

5

kpárt veszek 26. 5

ok szabni, g tkezhetnek. 20. 5

kerékpárok, alkatrészek. ári, Krausz r

5

arkas kölyök es megtaláló hol illő jut

5

nyű kocsi n t a kiadóhiv

5

ézikocsi elad -a szám ala

5

eketrec, kéz ucca 27 szám

5

alatt egy n ársra; értekez

5

ennyiségben g 3 fillér, 50

5

nt. Ertekezni gar Sámuel

5

gyobb tétel ucca 15 sz

5

skimérés 50, pecsenye

5

Tisza Istvá

5

ve szombat ucca 152 szám

5

paszálma v tele malacák

5

András. 5

ereszéná, sz

5

yü igáskoc

5

di István

5

jó fajok, S Felsőret 23

5

bolgárkert

5

hasáb és m ucca 12 alatt;

5